Отчет главы администрации Семилукского муниципального района о результатах деятельности за 2011 год

Территория Семилукского муниципального района составляет 1582 кв. км или 3,0 % территории области, на которой по состоянию на 01.01.2011 года проживало 67,2 тыс. человек.

В районе 76 сельских населённых пунктов, два посёлка городского типа (Латное, Стрелица) и город Семилуки, на их основе сформировано 15 муниципальных образований с утвержденными границами. Район относится к числу аграрно - индустриальных.

Социально-экономическое развитие Семилукского муниципального района осуществляется на основе принятых документов стратегического планирования:

- стратегии социально-экономического развития Семилукского муниципального района до 2020 года;
- программы комплексного социально-экономического развития Семилукского муниципального района на 2010-2012 г.г.;
- комплексного инвестиционного плана модернизации города Семилуки.

Промышленность

Объем промышленного производства за 2011 год составил 2 млрд. 300 млн. рублей, к уровню 2010 года прирост 22%. Определяющим фактором для экономики района остается работа ОАО «Семилукский огнеупорный завод» на долю которого приходится 37 процентов районного объема промышленного производства. Наметилась тенденция оживления работы на данном предприятии. В прошедшем году отгружено товаров на сумму 849 млн. руб., что на 12,3 % больше предыдущего.

Увеличили объемы промышленного производства в сравнении с 2010 годом ОАО «Воронежское рудоуправление», ООО «Концерн Росогнеупоры», ООО «Производственно-технический центр», ООО «Электротехническое управление», ФКУ «Исправительная колония №1». При этом на ОАО «Семилукский огнеупорный завод», ЗАО «Семилукский комбинат строительных материалов», ОАО «Семилукихлеб», ОАО «Землянскмолоко» индекс промышленного производства уменьшился.

Однако, внедрение современных технологий с прогрессивными методами организации управления позволили в 2011году промышленным предприятиям района получить прибыль в общей сумме 74 млн.рублей, что в 2,4 раза больше 2010 года.

В промышленном секторе экономики района трудилось 5,0 тыс. человек или 19,4% от занятых в экономике, по сравнению с прошлым годом численность работников снизилась на 6,6%.

Основная задача в области промышленной политики на 2012 год это сохранение функционирования действующих предприятий и прежде всего ОАО «Семилукский огнеупорный завод», прогрессивное их реформирование и создание благоприятной среды для образования в районе финишных производств, особенно в переработке сельскохозяйственной продукции. При этом особое внимание уделить вопросу регистрации новых производств в МИФНС России №8 по Воронежской области.

Сельское хозяйство

В 2011 году сельскохозяйственным производством занято 24 сельхозпредприятий и 236 крестьянско-фермерских хозяйств специализирующихся на производстве зерновых, технических и кормовых культур, из них 10 хозяйств занимаются производством молока и мяса.

В прошедшем году в отрасли растениеводства удалось достичь положительных производственных показателей. Собрано 161,8 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур, что в 2 раза больше уровня 2010 года, подсолнечника — 31,8 тыс. тонн, в 4,4 раза выше прошлогоднего уровня, сахарной свеклы 194,3 тыс. тонн, в 5 раз больше уровня 2010 года. По валовому сбору зерна район в 2011 году занял второе место в области. Получено по 28,9 центнера с одного гектара, что на 2,9 ц/га превышает среднеобластной показатель (26,0 ц/га). Наибольших показателей достигли ООО «Запольное», ОАО «Авангард Агро-Воронеж», ООО «Масловское». Доля сельхозпроизводителей района в общем объеме валового сбора зерна в области составляет 5,3%.

Сложившиеся благоприятные погодные условия позволили получить по 410 ц/га сахарной свеклы (по области 383,8 ц/га). Лидерами по выращиванию данной культуры являются ООО «Запольное» и ОАО «Авангард - Агро-Воронеж».

Намолочено по 23 ц/га подсолнечника (по области урожайность 20,9 ц/га). Выше среднерайонного уровня урожайности получено ОАО «Авангард Агро-Воронеж», ООО ПКФ «АГРОКВиС», ЗАО «Землянское» и ООО «ЖИТО».

Район, являясь лидером по производству растениеводческой продукции, при этом входит лишь в третью десятку среди районов области по производству мяса и молока. В сельхозпредприятиях района на 01.01.2012 года имеется 3378 голов КРС, в том числе 1605 голов коров. Поголовье свиней уменьшилось на 118 голов и составило 857 голов, по причине ликвидации свиней в СХА им. Ленина в связи с неблагоприятной обстановкой по африканской чуме. Поголовье овец увеличилось на 1170 голов и составляет 1326 голов. Численность условного поголовья всех видов сельскохозяйственных животных и птиц на 100 га сельхозугодий в сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах за 2011год составило 3,25 единиц, что практически осталось на уровне прошлого года.

В сельхозпредприятиях района валовые надои молока составили 5468,7 тонн или 93,3 % к показателю прошлого года (5858,6 т.). Удой на одну корову составил 3318 кг., что составляет 96,8% к уровню прошлого года (3428 кг.). Основная причина снижения надоев несбалансированное кормление животных. При этом на предстоящую зимовку скота в сельхозпредприятиях района заготовлено 2100 тонн сена, 400 тонн соломы, 1035 тонн сенажа и 28708 тонн силоса. Кормами поголовье скота всех видов на зимовку 2011-2012 года обеспечено полностью.

Количество работающих в сфере сельского хозяйства в районе 1431 человек. Просроченной задолженности по выплате заработной платы в сельхозпредприятиях района нет, среднемесячная заработная плата за 2011 год составила 11803 рубля или 129,8% к прошлогоднему уровню (9089 рублей).

Предлагаются следующие мероприятия по развитию сельского хозяйства на краткосрочную и среднесрочную перспективу в районе:

- развитие молочного животноводства, птицеводства, животноводства;
- оказание преференций инвесторам, реализующим на территории района крупные инвестиционные проекты: ООО «Агро-Гарант-Молоко» (развитие молочного животноводства), ЗАО «Раздолье» (переработка плодоовощей), КФХ «Борть» (производство мяса индейки) и другим.

Инвестиции

За 2011 год объем инвестиций в основной капитал по району составил 1277,4 млн. рублей, что в 2,8 раза превысило объем инвестиций за 2010 год в сопоставимых ценах. Основная часть инвестиций по району приходится на ООО «АВА – Трейд» - 636,5 млн. рублей и ООО КБИ «Жилстрой» - 102,2 млн. рублей.

На территории Семилукского муниципального района в настоящее время реализуются следующие крупные инвестиционные проекты:

- ООО «Лесково» в Губаревском сельском поселении, ведет строительство жилого посёлка комфорт-класса «Лесково». Планируется построить 160 домовладений, детский сад, магазин, детскую площадку, остановку. По состоянию на 01.01.2012 г. построено 42 дома, в стадии завершения объекты инженерной и коммунальной инфраструктуры.
- ЗАО «Раздолье» в Губаревском сельском поселении создается комплекс по производству, хранению и переработке плодоовощной продукции. Построены весовая, электроподстанция, блок охраны, водяные скважины и резервуары, смонтированы все несущие конструкции основных зданий производственного и складского корпусов и административно-бытового корпуса. Площадь под сад 800 га, посажено в 2010 году- 30 га, в 2011 году 50 га, план на 2012 год 100 га.;
- ООО «Воронеждорбезопасность» в Губаревском сельском поселении реализует проект по производству наполнителя краски для нанесения на дорожное покрытие (стеклошарики). Готовность проекта 98 процентов, создано 24 рабочих места;
- OOO «Воронежмясопром» в Латненском городском поселении ведет строительство элеватора и комбикормового завода, введено в эксплуатацию зернохранилище. В третьем квартале 2012 года планируется пуск данного объекта;
- ООО «АВА Трейд» в Семилукском сельском поселении ведет строительство завода по производству алюминиевого профиля, завершены пуско-наладочные работы 3-х прессовых линий по производству металлопрофиля, создано 350 рабочих мест на которых трудятся более 100 жителей Семилукского района. На 2012-2014 годы запланирован инвестиционный проект по строительству завода по производству изделий из меди и цветных металлов;
- ООО «Сельмашсервис» в Семилукском сельском поселении в 3 квартале 2012 года запланирован ввод первой очереди завода по производству оборудования по первичной обработке и хранению зерна. Общий объем инвестиций за 2011 год составил 180 млн. руб., создано 20 рабочих мест.
- ООО «Степь» в 2011 году в Семилукском сельском поселении велись работы по строительству комплекса по хранению и переработке зерна крупяных культур. Ввод первого этапа проекта сентябрь 2012 года (приемка, сушка, очистка, хранение зерна), планируется создать 10 рабочих мест;
- ООО «КДМ опт» в городе Семилуки за 5 месяцев 2011 года построена фабрика по производству комплектующих для мебели, введен в эксплуатацию цех фасадов и цех матрасов, создано 90 рабочих мест. Ведутся пуско-наладочные работы цеха столешниц, ввод в эксплуатацию запланирован на 2 квартал 2012 года.

Открытие новых производств, а соответственно рабочих мест (2011 год -311), способствовало снижению уровня безработицы с 2,9% по состоянию на 1 января прошлого года до 1,9% на 01.01.2012 года. В целом численность безработных на 1 января 2012 года в районе уменьшилась в на 35% и составила 543 человека.

Кроме того с целью сохранения кадрового потенциала и предотвращения увольнения персонала с предприятий, где в связи с тяжелым финансовым положением возникла угроза массового увольнения работников, на территории района реализовывалась программа «Дополнительные мероприятия по снижению напряженности на рынке труда Воронежской области на 2011 год». В рамках программы освоены средства федерального и областного бюджетов в сумме 5,9 млн. рублей, создано 212 рабочих мест, из них 160 рабочих мест за счет организации временных и общественных работ.

Комплексный инвестиционный план модернизации г. Семилуки

В 2011 году в рамках реализации мероприятий комплексного инвестиционного плана модернизации г.Семилуки выполнено строительство и модернизация объектов инженерной инфраструктуры города на общую сумму 428,3 млн. рублей по следующим мероприятиям:

- строительство автодороги и моста через р. Девица 377,7 млн. рублей;
- модернизация насосной № 1 третьего водоподъема 17,7 млн. рублей;
- водовод от насосной подъема № 2 до насосной подъема № 3 8,9 млн. рублей;
- перебуривание эксплуатационных скважин, расположенных на групповых и одиночных водозаборах г. Семилуки 24,0 млн. рублей;
- реконструкция РП № 4 со строительством кабельной линии проводится за счет денежных средств МРСК центра.

Вышеуказанные мероприятия позволили повысить качество и уровень жизни населения микрорайона «Южный», обеспечить бесперебойную подачу необходимого количества воды жителям г.Семилуки, подключению новых потребителей к сетям водоснабжения. За счет средств данного проекта планируется в 2012 году открытие строительства газопоршневой минитеплоэлектростанции.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В жилищно-коммунальном хозяйстве района функционируют 42 организации различной формы собственности, которыми эксплуатируется 474 тыс.кв.м. жилищного фонда, 325,8 км. водопроводных сетей, 62,7км. канализационных, 38,5 км. тепловых сетей, 346 км. воздушных и 67 кабельных электрических линий.

Уровень газификации района составляет 83%. Газификация крупных населённых пунктов в районе завершена, в 2011 году велась газификация отдельных улиц и малонаселенных территориальных единиц. Благодаря привлечению федеральных и областных средств введено в эксплуатацию 85,4 км газовых сетей. Газифицированы следующие населённые пункты: с.Каверье, с.Вознесенка, с. Перлевка - ул. Поляна 1-я, 2-я Кочетовка, Лесная, Кленовая, Холмистая, Чагадаевка, пер.Лесной, ул. Верхние и Нижние Ложки, с.Гудовка, межпоселковый газопровод от с.Медвежье до с.Каверье, газопровод низкого давления с.Дальнее Ляпино и с.Латное. Общая стоимость строительства данных объектов составила – 26,5 млн. рублей. На 2012 год планируется строительство газопровода высокого давления в с.Дальнее Ляпино ул. Заречная и с.Латное по ул.Советской в общей сумме 5,3 млн. рублей, а также проведение проектноизыскательских работ по газификации с.Раздолье Медвеженского сельского поселения в сумме 0,6 млн. рублей.

В 2011 году согласно региональной адресной программы по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов отремонтировано 10 домов, из них в п.Стрелица 8 домов и по одному дому в п.Латная и с.Девица. Общий объем финансирования работ по данной программе составил 12 млн.рублей.

Семилукский муниципальный район активно участвует в реализации национально проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». За 2011 год 19 семей получили субсидии для приобретения жилья на сумму 13,3 млн. рублей, что более чем в 2 раза превышает объем субсидий 2010 года. В 2012 году планируется улучшение жилищных условий еще 18-ти семьям.

В 2011 году для переселения граждан из аварийного жилфонда в п.Стрелица введен в эксплуатацию 2-х секционный 38-ми квартирный жилой дом. На реализацию данного мероприятия выделено 29,2 млн. рублей. В 2012 году администрацией района поданы

заявки по переселению 17 аварийных домов в г.Семилуки и 6 аварийных домов в Стрелицком городском поселении.

В прошлом году завершился второй этап строительства систем водоснабжения в с.Ендовище по ул. Мира и Мурманская в рамках ДОЦП «Чистая вода Воронежской области на период 2011-2017 годы», так же завершилось строительство системы водоснабжения в с.Латное по ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года». Всего в 2011 году проложено 8,3 км водопроводных сетей, а объем привлеченных средств составил 18,6 млн. рублей.

Начато строительство водозабора с инженерными сетями п.Южный Семилукского района за счет средств долгосрочной областной целевой программы « Чистая вода Воронежской области на период 2011-2017 годов» на эти цели выделено 37 млн. рублей. В 2012 году планируется выполнить реконструкцию сетей водоснабжения в с.Малая Верейка и в с.Медвежье, строительство систем водоснабжения в с.Землянск.

В областную адресную инвестиционную программу на 2012 год по Семилукскому муниципальному району включено строительство и реконструкция 9 котельных с переводом на газовое топливо с общим объемом финансирования 82,3 млн. рублей.

В 2011 году была утверждена муниципальная целевая программа «Энергосбережение на территории Семилукского муниципального района Воронежской области на 2011-2015 годы» с объемом финансирования 173 млн. руб.

В бюджетных учреждениях района начата работа по обучению лиц, ответственных за энергосбережение, проведение энергетических обследований, замене ламп накаливания и светильников на энергоэффективные, установке теплозащитных входных дверей; установке современных окон. Работа по оснащению муниципальных бюджетных учреждений приборами учёта потребления энергоресурсов находится в стадии завершения. Расчёты за потреблённые природный газ и электроэнергию полностью осуществляются по показаниям приборов учета.

Восстановление уличного освещения

В ноябре 2011 года по всем поселениям района проведено обследование состояния уличного освещения. Сведения о потребности в денежных средствах на восстановление уличного освещения предоставлены в управление жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области для рассмотрения вопроса субсидирования проведения данных работ за счёт средств регионального бюджета. Предусмотрены мероприятия на общую сумму 129,5 млн. рублей, прежде всего: на восстановление 84 км уличных сетей и строительство новых 332 км сетей, а также установку 1223 шт. и замену 745 шт. источников света, существующих на энергосберегающие. В декабре 2011 года получен первый транш финансовых средств из областного бюджета на уличное освещение в сумме 1,4 млн. рублей, которые направлены во все поселения района. Кроме того, во всех бюджетах муниципальных образований района предусмотрены средства на освещение центральных улиц.

Автомобильные дороги

Общая протяженность автомобильных дорог местного значения по городским и сельским поселениям составляет 737,7 км, из них 172,2 км с твердым покрытием. В 2011 году выполнен ремонт участков автомобильных дорог «Землянск — Большая Верейка» протяжённостью 0,7 км на сумму 3,2 млн. рублей и «Семилуки — Землянск» протяжённостью 1 км на сумму 2,8 млн. рублей. За счёт средств местного бюджета на сумму 3,0 млн. рублей выполнен ямочный ремонт дорог местного значения в г.Семилуки площадью 6000 кв. м.

Транспорт

Организованные автотранспортные пассажирские перевозки на территории района осуществляют автотранспортные предприятия: ОАО «Семилукское автотранспортное предприятие», ОАО «Землянское автотранспортное предприятие», ООО «Парк», ООО «Авто» и ООО «Алекс», которые обслуживают 29 маршрутов.

В 2011 году на реализацию мероприятий по развитию пассажирского автомобильного транспорта израсходовано 711,6 тыс. рублей, за счет средств областного и местного бюджетов приобретен автобус для работы на внутримуниципальных маршрутах.

В связи с окончанием работ и вводом в эксплуатацию нового моста через реку Девица, в г.Семилуки продлен маршрут движения городского транспорта №1, что позволило связать транспортным сообщением микрорайон «Южный» и центральную часть города.

Потребительский рынок.

В сфере потребительского рынка района также наблюдается устойчивый рост развития. Структура торговой сети района в прошлом году представлена 250 магазинами, 37 павильонами, 108 киосками, 2 универсальными рынками. Такое количество предприятий торговли, как показали результаты социологического исследования, в целом обеспечивают потребность населения района в товарах первой необходимости. Однако по-прежнему остается недостаточно насыщенным рынок торговли непродовольственными товарами и узко — специализированными, а также товарами высокого качества.

Оборот розничной торговли за 2011 год увеличился на 12,1% и составил 1553,1 млн. рублей, при этом недостаточно насыщен рынок товарами местного производства.

Объём платных услуг населению за отчётный период составил 754,4 млн. рублей, что больше аналогичного периода 2010 года на 85,9 млн. рублей. Увеличение объема услуг произошло не только в связи с открытием новых малых и средних предприятий, но и за счет расширения сферы оказываемых услуг.

Бытовые услуги оказывают 20 предприятий и 103 индивидуальных предпринимателя, объём бытовых услуг вырос на 6,7% и составил 37,5 млн. рублей.

Малое предпринимательство

По состоянию на 1 января 2012 года в районе зарегистрировано 454 малых предприятий (кроме ИП), что на 103 предприятия больше показателя 2010 года. Среднесписочная численность работников увеличилась на 184 человека и достигла 3994 человек. Оборот малых предприятий увеличился на 17,2% и составил 1493,7 млн. рублей. Также на территории района в 2011 году осуществляют свою деятельность 1395 индивидуальных предпринимателя. Создание благоприятных условий в районе для развития малого и среднего предпринимательства стало возможным в связи с реализацией муниципальной целевой программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства городского поселения — город Семилуки на 2010-2012 годы». На реализацию программных мероприятий в 2011 году направлено 15,5 млн. рублей из бюджетов всех уровней, большая часть которых на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего бизнеса.

На территории района создана и действует инфраструктура поддержки малого бизнеса:

- центр поддержки предпринимательства Семилукского муниципального района, которым оказаны безвозмездные консультации в количестве 1578 часов;
- фонд содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства, которым выданы кредиты на общую сумму 21,05 млн. рублей.

Земельные отношения.

В рамках исполнения полномочий по распоряжению земельными участками на территории Семилукского муниципального района в 2011 году заключен 431 договор купли-продажи земельных участков, в бюджет района поступило 12,7 млн. рублей., что на 15 % больше показателя предыдущего года.

Согласно реестру договоров аренды земельных участков в 2011 году действовало 293 договора аренды, в районный бюджет поступило 28,3 млн. рублей арендной платы, что на 37% больше показателя 2010 года. В результате претензионной работы задолженность по арендной плате сократилась на 10 % и на 01.01.2012 года сложилась в сумме 4,6 млн. рублей.

В 2011 году проведена работа по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения, основной задачей которой являлось составление электронной карты сельхозяйственных земель района по виду собственности и правообладателям. При этом данное мероприятие привело не только к снижению недоимки, но и дополнительному привлечению более 8 млн.рублей арендных платы за землю.

В истекшем году принято на учет 172 человека, имеющих право на бесплатное получение в собственность земельных участков. В целях решения данного вопроса в прошедшем году проведены подготовительные работы по формированию земельного участка площадью 17,8 га в с.Чудовка Губаревского сельского поселения, в 2012 году предусмотрено представление земельных участков гражданам.

Управление муниципальным имуществом

На 01.01.2012 года в реестре недвижимого имущества числится 363 объекта общей балансовой стоимостью 579,6 из них зарегистрировано право собственности на 272 объекта.

Площадь недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности и сдаваемого в аренду, составила 2317 кв.м. Согласно реестру договоров аренды недвижимого имущества (здания, помещения) в 2011 году действовало 28 договоров аренды, в районный бюджет поступило 3,5 млн.рублей.

В 2011 году в рамках принятого Советом народных депутатов Семилукского муниципального района плана приватизации муниципального имущества продолжена работа по реализации имущества в рамках Федерального закона от 22.07.2008 г. №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества…». Реализовано 3 объекта, том числе 2 парикмахерских и магазин, общей площадью 248 кв.м на общую сумму 12,7 млн. рублей, в районный бюджет поступило, с учетом рассрочки, 2,3 млн. руб.

В отчетном году проводилась инвентаризация муниципального имущества, внесенного в договоры оперативного управления и хозяйственного ведения с 51 муниципальными учреждениями и предприятиями района.

В 2012 году в целях приведения в соответствие с действующим законодательством РФ планируется ликвидировать 4 муниципальных предприятия.

Бюджет и Финансы

За 2011 год доходная часть консолидированного бюджета Семилукского муниципального района исполнена в сумме 864,1 млн.рублей, из них собственные доходы составили 313,8 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 17,1 млн. рублей.

Налоговых доходов поступило 218,5 млн. рублей или 103,5 процента к уровню 2010 года. В общей сумме налоговых поступлений 106,4 млн. рублей или 48,7% приходится на налог на доходы физических лиц. Поступление налоговых доходов по сравнению с 2010 годом выросло на 7,3 млн. рублей, а с 2009 годом на 30,9 млн. рублей.

Неналоговые доходы в 2011 году составили 95,3 млн.рублей, что выше поступления данного вида доходов за 2010 год на 9,8 млн.рублей или 11,6 %.

Безвозмездные поступления в консолидированном бюджете района составили 550,3 млн. рублей или 63,1% всех доходов. Привлечь в район дополнительные средства удалось благодаря активному участию в различных федеральных и областных программах.

Проводимые администрацией района мероприятия по мобилизации доходов в бюджет района и оптимизации расходов по всем направлениям позволили в течение 2011 года своевременно выплачивать заработную плату работникам бюджетной сферы, не допускать задолженности по оплате коммунальных услуг.

Расходная часть консолидированного бюджета района в 2011 году составила 783,8 млн. рублей. По сравнению с 2010 годом расходы уменьшились на 95,6 млн. рублей, в связи с образовавшимися остатками целевых средств бюджета и полученной экономией в результате проведения торгов по выполнению подрядных работ и строительству объектов инженерной инфраструктуры в рамках комплексного инвестиционного плана развития моногорода Семилуки.

Расходы бюджета района по-прежнему имеют социальную направленность, расходы на финансирование социально-культурной сферы составили 499,6 млн. рублей или 63,7 процента всех расходов.

Образование

Система дошкольного образования Семилукского муниципального района представлена 10 муниципальными казёнными образовательными учреждениями. Все здания детских садов в прошедшем году находились в технически исправном состоянии, оснащены необходимым оборудованием. Численность воспитанников в них составляет 1448 детей, при этом дефицит мест в детских дошкольных учреждениях района составляет более 800 мест. В связи с этим, администрацией района в 2012 запланировано строительство детского сада в г.Семилуки на 120 мест и реконструкция бывшего детского сада «Ромашка».

Общее образование в районе осуществляется 29 муниципальными казёнными общеобразовательными учреждениями и 3 учреждениями дополнительного образования детей. По состоянию на 01.01.2011года в школах обучалось 4948 учеников, учреждения дополнительного образования посещают 770 детей. В системе дополнительного образования функционировали 36 кружков и творческих объединений. На базе образовательных учреждений и сельских школ организована работа 14 технических, 27 эколого-биологических, 16 туристско-краеведческих, 83 спортивных, 108 кружков художественного творчества, более 100 предметных кружков и клубов по интересам.

С 1 сентября 2011 года все общеобразовательные учреждения реализуют новые государственные стандарты в начальном звене образования. По новым стандартам обучаются 518 учащихся 1-х классов. Дальнейшее развитие на старшей ступени общего образования (10-11 классы) получает профильное образование.

В 2011 году на укрепление материальной базы отрасли выделено 13,2 млн. рублей, в том числе за счет средств модернизации общего образования — 9,7 млн. рублей. К перечню мер, направленных на обеспечение современной школьной инфраструктуры следует отнести неукоснительное выполнение требований СаНПинов, пожарной безопасности и организацию ремонтов учреждений на данные мероприятия в 2011 году выделено 24,8 млн. рублей.

Кроме бюджетных средств для решения подобных задач, в рамках государственночастного партнерства, администрация района привлекала и внебюджетные средства. За счет средств ООО «Каскад» в детском саду «Дельфин» отремонтирована система отопления и водоснабжения на общую сумму более 2,6 млн. рублей. За счет средств депутатов Чижова С.В., Цыбань А.И., Саутина Д.И. заменены старые деревянные окна на пластиковые в спортивном зале СОШ №2 им. Н.Д. Рязанцева г. Семилуки, и коридорах Семилукской сельской СОШ, отремонтированы: вентиляционная система пищеблока детского сада «Солнышко» и танцевальный зал во Дворце детского творчества. Общий объем депутатских средств составил 1 млн. рублей.

В 2011 году во всех школах района организовано горячее питание, функционировали 10 медицинских кабинетов, а также действовали 18 школьных маршрутов.

В 2012 году планируется начало строительства комплекса «Школа-детский сад» в с.Губарево, капитальный ремонт в Латненской поселковой СОШ. Кроме того, планируется строительство модульных котельных в селах Лосево, Медвежье, Голосновка, Березовка, п. Новый г. Семилуки, 3 котельные в п. Стрелица.

Здравоохранение

Система здравоохранения района представлена МБУ «Семилукская ЦРБ им.А.В.Гончарова», Землянской участковой больницей, 9 амбулаториями, 34 ФАПами.

В 2011 году на территории Семилукского муниципального района продолжалась реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», благодаря этому:

- выполнен план дополнительной иммунизации населения;
- сверхплановую диспансеризацию прошли 1020 работающих.

В 2011 году в условиях реализации программы «Модернизация здравоохранения Воронежской области на 2011-2012 гг.», направленной на повышение доступности амбулаторной помощи, внедрение стандартов оказания медицинской помощи, углубленной диспансеризации 14-летних подростков этот критерий стал основным. На улучшение результатов работы дополнительно привлечено 15,1 млн. рублей, на приобретение медикаментов и перевязочных 1,0 млн. рублей.

Одним из главных направлений в сфере здравоохранения по-прежнему остается решение проблемы лекарственного обеспечения и питания больных в стационаре. Свидетельством тому служат следующие показатели: стоимость одного койко-дня по медикаментам с 2009 года выросла с 115 до 144 рублей, по питанию - с 53 до 57 рублей.

За счет средств муниципального бюджета льготные категории граждан обеспечивались лекарственными средствами, не входящими в перечень препаратов дополнительного лекарственного обеспечения. Кроме того, в результате реализации

программы «Модернизация здравоохранения Воронежской области на 2011-2012 гг.» и приоритетного национального проекта «Здоровье» средняя заработная плата работников МБУЗ «Семилукская ЦРБ им. А.В. Гончарова» в течение отчетного года выросла на 19,5%.

В рамках реализации целевой программы «Развитие здравоохранения Семилукского муниципального района на 2011-2015 годы» за счет средств районного бюджета на укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения района в отчетном году выделено 4,1 млн. рублей. За счет этого произведено в МБУЗ «Семилукская ЦРБ им. А.В. Гончарова»:

- замена системы горячего и холодного водоснабжения хирургического, терапевтического корпусов и детского отделения;
- отремонтированы системы подачи отопления, горячего водоснабжения в инфекционное отделение и хирургический корпус больницы;
- выполнен ремонт санитарно-технического оборудования холодного водоснабжения и канализации отделения восстановительного лечения;
- восстановлены кровля терапевтического и фасады терапевтического и поликлинического корпусов.

Кроме того, в 2 фельдшерско-акушерских пунктах п.«Новый» и с.Вознесеновка переведены с угольного на электрическое отопление.

За счет федеральных средств в общей сумме 12,5 млн. рублей капитально отремонтированы 4-ый и 5-ый этажи терапевтического корпуса для размещения акушерско-гинекологической службы.

В целях приближения медицинской помощи отдаленных от центральной районной больницы городских участков в 2011 году проработан вопрос по передаче медсанчасти ОАО «Семилукский огнеупорный завод» в муниципальную собственность, в 2012 году планируется данное мероприятие выполнить.

Культура

В Семилукском муниципальном районе работают 28 культурно-досуговых учреждений, МУК «Межпоселенческая библиотека» объединяет 34 городских и сельских филиалов. В 4 детских школах искусств по 12 специальностям обучается около 700 детей.

Администрацией района реализуется муниципальная программа «Развитие культуры Семилукского района на 2011-2015 годы» с объемом финансирования 9,9 млн. рублей. В 2011 году начат капитальный ремонт здания районного Дворца культуры: выполнено устройство асфальтобетонных покрытий дорожек и тротуаров вокруг здания, проведен частичный ремонт кровли, на эти цели израсходовано 2 млн. рублей. На сумму 2,8 млн. рублей закуплено световое и звуковое оборудование.

В прошлом году администрация района приступила к капитальному ремонту Староведугского сельского Дома культуры. Здесь установлена новая кровля, смонтирована система отопления, заменены оконные и дверные блоки, изготовлена проектно-сметная документация на газификацию здания. Финансовые средства для этого в размере одного миллиона рублей выделил по просьбе главы администрации района банк «Авангард».

С целью популяризации культурного и исторического наследия Семилукского муниципального района разработана ведомственная целевая программа «Сохранение и развитие традиционной народной культуры и любительского творчества территорий

Семилукского муниципального района на 2011-2013 годы» с объемом финансирования 126,3 млн. рублей.

В 2011 году в районе реализовывалась целевая программа «Молодёжь 2010-2012», за счет средств программы формировались правовые и организационные условия для гражданского становления, военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи.

В целях восстановления и использования здания усадьбы И.С.Башкирцева «Дача» и прилегающей территории для организации зоны отдыха, проработан вопрос о передаче в муниципальную собственность данного историко-культурного объекта.

Спорт

В 2011 году в районе функционировало 113 спортивных сооружений. В структуре спортивного движения работают 78 коллективов физической культуры предприятий, организаций и учреждений района. Физкультурно-оздоровительной и спортивной работой занято 64 высококвалифицированных тренера. Численность населения занимающегося различными видами спорта составляет - 8668 человек. За 2011 год на территории района проведено 75 районных и областных соревнований.

В общекомандном зачете по итогам сельской областной Спартакиады, район занимает 11 место, а по таким видам спорта, как: баскетбол, футбол, самбо, бокс в областных соревнованиях наши спортсмены занимают призовые места. Свое звание в 2011 году подтвердили три мастера спорта, 20 кандидатов в мастера спорта, 205 спортсменовразрядников.

Обеспеченность района плоскостными спортивными сооружениями на 10 тысяч человек составляет - 81,6%, спортивными залами - 50%. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений составляла 3750 человек в смену.

Финансовые расходы на физическую культуру и спорт в 2011 году составили 10 млн. рублей.

По программе «Газпром детям» в п.Стрелица построена универсальная многофункциональная спортивная площадка. За счет средств внебюджетных источников завершен ремонт городского стадиона им. И. В. Голикова, выполнены подготовительные работы по ремонту газона на стадионе в с.Н. Ведуга.

Основными задачами на 2012 год являются:

- строительство спортивно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в г. Семилуки по программе Газпрома в 2012 году;
- строительство спортивно-оздоровительного комплекса в селе Землянск;
- ремонт спортивных залов и плоскостных спортивных сооружений;
- обеспечение необходимым спортивным инвентарем и оборудованием спортивных секций по различным видам спорта;
- массовое привлечение к занятиям физкультурой и спортом населения района.

Работа с письменными и устными обращениями граждан

В 2011 году в администрацию района поступило 744 обращения. Они рассматривались главой администрации, его заместителями, руководителями и начальниками отделов администрации района.

Их количество в 2011 году составило - 595 (92% от числа рассмотренных обращений). Повторных и многократных обращений 122. Письменные и устные обращения систематизировались и анализировались по темам: социальное обеспечение (73), жилье (93), строительство и коммунальные услуги (341), здравоохранение (8), правоохранительные органы и общественный порядок, финансовые вопросы, сельское хозяйство и экология (103), торговля (21), государство и политика (25), образование (21), другие (59).

Вопросы о качестве рассмотрения письменных и устных обращений граждан, соблюдения сроков их исполнения, контроль исполнения обращения граждан систематически рассматриваются на семинарах-совещаниях с главами поселений района и на совещаниях при главе администрации района. В соответствии с ч.9 п.1 ст.13 Федерального закона от 09.02.2009г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» ежеквартально и за год проводился анализ рассмотрения обращений. В течение 2011 года вся информация о работе администрации района размещалась на официальном сайте, а также в средствах массовой информации.